



太钢高速铁路用钢技术改造工程加紧推进

工程将于年底建成投运

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 日前,记者在炼钢一厂现场看到,去年6月启动的高速铁路用钢技术改造工程钢结构安装工程已经进入收尾阶段,设备安装工作正在加紧推进。据项目负责人介绍,由于工期紧、场地狭窄、交叉立体作业,加上生产与技改同步进行,工程技术人员和施工队伍克服重重困难,精心组织,系统推进,目前工程建设进度均在网络节点计划上运行,全部施工任务将在年底如期完成。

高速铁路用钢技术改造工程是公司“十二五”规划的重点工程项目。为更好适应我国高速铁路事业的发展,公司通过对炼钢一厂现有碳钢生产线及车间进行原地改造,在不增加产能的情况下,实现了淘汰落后、降低能耗、提质增效、替代进口的目标。项目建成后,可生产包括车轮钢、车轴钢、气瓶钢、油井用钢、重型机械用钢、高压锅炉钢、合金模具钢、无磁钢和军工钢在内的高端化、

特色化、系列化产品,率先建成国内工艺先进、装备一流、独具特点、安全、节能环保的特种钢精品生产基地。

长期以来,太钢致力于开发和生产铁路车轴、车轮、车厢用钢以及城市轨道交通用钢,铁路货车车体车厢用新型不锈钢材料先后应用于大秦线、集通线等3万多辆重载车辆制造;火车轮轴钢的国内市场占有率始终保持在90%以上;太钢新型不锈钢材料还广泛应用于北京、成都、西安、沈阳、深圳等城市轨道客车车体制造,实现了客车车体制造不锈钢材料的100%国产化。近年来,太钢与国内科研院所和铁路部门开展深度合作,攻克了一系列重大技术难关,成功研发高速铁路和动车用车轴、车轮用钢,产品性能和质量达到进口产品水平。高速铁路用钢技术改造工程建成后,太钢将成为我国高铁车轴、车轮等关键钢铁材料的生产基地,改变我国高速列车轮轴产品依赖国外进口的历史,为推动高铁关键装备的完全国产化作出重要贡献。

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 “夯实基础管理,加强质量监管,争创优质工程”,这是公司对在建工程质量工作提出的总要求。在“质量月”期间,公司大力开展在建工程质量创优活动,工程建设、监理、组织管理等相关单位响应公司号召,积极参与活动,采取有效措施,掀起争创优质工程新热潮。

工程管理部组织各项目经理部在“质量月”活动期间认真落实各项基础工作措施,推动施工现场技术、质量管理各项制度落实,树立质量样板,消除质量“通病”,提升总体质量水平,把“质量月”活动变成争创优质工程的又一有效途径。

在“质量月”期间,他们重点组织开展了活动主题的宣传教育,营造质量发展良好氛围;开展了施工标准、规范更新工作;加强现场质量管理体系建设,推动体系有效运行;组织开展了对施工单位质量管理体系的检查,推动质量体系有效运行;严格执行施工技术、质量管理各项制度,进一步规范施工方案编写、审核、图纸审验、技术交底,规范“三工序”“三检制”等,夯实质量基础;落实《样板工序管理办法》,加快样板引路管理模式推行;强化质量“通病”治理,坚决抑制和消除质量“通病”,提升工程观感质量水平;结合季度综合评价,组织各项目部开展以质量为主题的劳动竞赛和交流,对存在的问题进行原因分析,提出下阶段整改计划,整改结果纳入四季度评价检查。

各项目部按照《中国中冶工程质量现场检查评分标准》“三标一体化”管理思路,开展了对质量管理体系、技术与质量保证资料、工程实体质量的综合检查;各项目部、监理单位、施工承包商,参照新版《太钢建设工程常用标准、规范目录》对工程项目各类施工文件所引用的标准、规范的有效性,开展了自查自纠以及整改活动;9月底,工程管理部对各项目部活动情况进行了检查和评价。

这些活动有力地推动了在建工程质量管理工作的进步,提升了在建工程系统各方人员的质量意识,为争创优质工程奠定了良好基础。



公司在建工程「质量月」活动见实效

■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 本报特约评论员文章《统一思想抓落实,凝心聚力促发展》刊发后,能源动力总厂立即组织职工进行了学习。通过学习,广大干部职工充分认识到,改革发展稳定不仅是太钢最大的政治,更是太钢人安身立命的根本所在。

该厂各作业区、事业部、部门(中心)通过“三会一课”、职工大会等多种形式,统一全体职工的思想认识,明确当前的形势任务和纪律要求。教育全体职工要严守纪律、履行岗位职责,严格执行标准化操作,严格执行“两票”制度。要求各级管理人员切实改变工作作风,深入生产现场解决问题,对生产现场情况进行全面控制管理。要坚持严格推行计划管理,认真抓好各项工作的组织落实,坚决杜绝因思想松懈、技术管理和专业管理松懈造成的各类问题发生。全体干部职工要将全部心思和精力集中到全力确保能

源介质安全、环保保供目标上来,聚焦到全力完成厂里生产经营预算和降本增效目标任务上来。要认真开展对标找差,紧密围绕能源介质管控质量改进、提升冬季供热准备、全员学习培训等重点,扎实有序地推进各项工作的开展。

统一思想抓落实
凝心聚力促发展



赵瑞文摄

太钢首个爱心献血屋启用

■记者 潘明明 报道

本报讯 9月29日,尖草坪地区第二个、太钢首个爱心献血屋在总医院迎新街院区正式投入使用,迎来了来自总医院和周边社区的首批献血志愿者。

太原市卫生局副局长张泽,尖草坪区卫生局、太原市血液中心、总医院负责人,以及周边社区居民和总医院工作人员参加了启用仪式。

在活动现场,身着红马甲的无偿献血

献血志愿者向市民们发放了宣传手册,宣传无偿献血知识,增强人们的献血意识。在爱心献血屋里,志愿者们在接受体检,准备献血;在爱心献血屋外面,志愿者们排起了长队,等待着奉献爱心……

太钢爱心献血屋是太原市第12个街头固定献血点,它的投入使用将为广大市民奉献爱心创造了良好的条件,提供了更为舒适、安全、方便的献血环境,将对缓解我市临床用血紧张发挥重要作用。

不锈钢管公司 夯基础提质量

■通讯员 李慧 报道

本报讯 在为期30天的“质量月”活动中,不锈钢管公司以“强化全员质量意识,严格工艺操作规程执行,严肃质量责任追究,实现产品实物质量水平稳定提升”为指导思想,积极开展各项活动。

该公司结合“质量月”活动要求,开展质量工作“回头看”,要求各部门主管领导身体力行、带头作表率。一是领导带头学理论、学工艺,带头参加领导干部上讲台,倡导理论联系实际,做到学以致用,成为学习典范。二是领导牵头对关键工序的工艺规程、工艺要点进行全面梳理,确保规程的适宜性以及现场操作的一致性。三是领导带头严肃工艺纪律,强化红线意识,对本单位违规行为进行考核、通报,严肃责任追究。

该公司针对活动中梳理上报的各项问题,制定详细的解决方案,并对下阶段质量工作作出部署,着重从两个方面抓好质量工作,一是建立完善规程和工艺要点。继续坚持对关键工序的工艺规程、工艺要点的优化和固化。二是建立完善绩效约束机制。在要求各作业区开展自查自纠活动的同时,坚持对规程、标准执行情况组织开展各种形式的定期抽查,始终保持对质量问题的高压态势。

能动总厂扎实推进各项生产经营工作

严守纪律 履行职责